



«Когда очень чего-то хочется, спроси себя: «Зачем?», и если есть ответ, то делай!».

## Воспоминания о Кураме

Михаил Мошенков

Утро 15 августа 2003 года. День рождения основателя системы Рэйки Микао Усуи. 7 часов 55 минут. Аэропорт «Рига». Самолет взял курс на Японию и... я сижу в нем. Начинается то, что еще несколько месяцев назад казалось несбыточной мечтой – я лечу на свидание с Курамой! Наверное, меня уже понял любой из тех, кто имеет отношение к такому необыкновенному и одновременно простому искусству Рэйки.

Все сложилось прямо как по волшебству. Сначала возникла мысль – хочу побывать на легендарной Кураме! Гора Курама, где Усуи-Сэ-

нсей получил свою инициацию, расположена к северу от Киото, бывшей столицы Японии. Веками эта священная гора была известна как очень благоприятное место, мощная энергетическая точка. На горе Курама находится древний Буддийский Храм, который является частью, так называемой, секты «Миккио», уходящей корнями в Тибетский буддизм. Этот храм берет свое начало с 770 года. На протяжении своей 1200-летней истории он горел восемь раз (японские часовни и храмы строятся из дерева), а однажды даже был затоплен. В 1974 году, наконец-то, был сооружен

огромный водный резервуар, чтобы бороться с возможными пожарами в будущем.

Здания храмового комплекса Курамы являются частью «Национальной Сокровищницы» Японии. Наиболее важной в этом отношении является статуя Бисямонтэна, чудесным образом уцелевшая во время пожара, полностью уничтожившего храм в 1238 году. Люди знатного происхождения, обладающие властью, заботились о храмовом комплексе Курамы как о своем духовном прибежище. Многие японские императоры часто приезжали сюда молиться и наказывали

служащим храма хранить священную гору и ее живописные леса в полной неприкосновенности. Сама гора является духовным символом храмового комплекса Курамы.

Итак, сначала была только моя мечта... Потом появилась Наташа, - новая ученица, которая работала в Японии, и к которой в Ригу собиралась приехать подруга из... Киото. Ешико захотела познакомиться со мной и во время нашей встречи неожиданно пригласила меня к себе в гости в Киото. Нужно знать обычаи японцев, чтобы понять, что пригласить в гости иностранца, которого ты знаешь всего два часа, для японца поступок просто невысказанный! Ну а уже потом появились деньги и немалые для этого путешествия, спасибо всем, кто помог.

Один момент этой встречи заслуживает того, чтобы о нем сейчас вспомнить. Я спросил у Ешико, что она знает о Рэйки? «Ничего такого, - ответила она, - чему можно учиться, как это делаете вы. Но я знаю, что есть Рэйки, уже с самого детства от моей мамы».

«Мне было 5 лет, - продолжила она свой рассказ, - когда мы с мамой в очередной раз поехали на природу в горы. Была весна. Цветы и удивительно пахли цветы, пели невидимые нашему глазу птицы, неподалеку журчал небольшой водопадик, и воздух был удивительно вкусный. В голубом небе ярко светило солнце, но в тени деревьев было очень уютно, летали разноцветные бабочки, под ногами стелилась сочная свежая, пахнущая землей трава. Мне было удивительно хорошо, и мама была рядом, такая ласковая и добрая. Она расспросила меня о моих ощущениях, о том, что я вижу, слышу и чувствую. Убедившись в том, что мне очень хорошо и все ЭТО мне очень нравится, она сказала: «Вот это все, что есть вокруг тебя и то, что ты чувствуешь, и называется Рэйки, запомни это доченька».

Я был прямо очарован этим неожиданным описанием самой сути Рэйки, так точно совпадающим с тем чувством любви, нежности и ощущением божественного присутствия, которое испытывает человек во время хорошего сеанса системы Усуи.

Вот с такими воспоминаниями, воодушевленный и заинтригованный, я летел в далекую и таинственную страну Восходящего Солнца. Один мой знакомый, побывавший там уже 47 раз, не раз говорил мне, что есть Япония, и есть другая планета - Земля. Ну что ж, посмотрим...

И вот я сам в долгожданной Японии. «Наших» - никого, даже иностранцев. Кругом одни японцы. А у меня нет совсем никаких знаний ни японского, ни английского языка...

На второй день меня «повезли» на Кураму. Для тех, кто едет туда впервые - краткая информация. В Киото на метро нужно добраться до станции «Диматианаги», она - конечная. Выйти через турникет, налево, седьмой выход наверх, и перед вами окажется наземная железная дорога на Кураму. Билет на поезд стоит 410 иен. Поезд ярко разукрашен, словно игрушечный, и в нем только два вагона.

Вот и Курама. У подножья уютно расположился небольшой обжитый городок. Через 200 метров начинается подъем на гору. Неужели я здесь? Чувство волшебного сна... Широкая лестница. Огромная арка - ворота. Касса с билетами ценой по 200 иен. Я прошу духов горы нас принять. Духи у них смешные, с огромными носами, страшные, но добрые. Тэнгу, так они называются, рождаются из громадных яиц и живут в горах. Тэнгу-птицы собираются на высоких деревьях. Говорят, Тэнгу в их последней человеческой ин-



карнации были высокомерными самураями или священниками - вот почему у них крючковатые или длинные носы. Для них это является напоминанием о необходимости избегать в жизни высокомерия. Однако, совершая хорошие поступки, Тэнгу может вновь родиться человеком. Тэнгу часто принимали форму странных Ямабуси (горных священников), тоже живущих там. Считалось, что многие Ямабуси



обладали магической силой, полученной из их аскетических практик и священности самих гор. Мифические горные духи Тэнгу воспитали на горе Курама, согласно древним преданиям, лучших воинов Японии.

Итак, мы входим. Нас встречает скульптура Будды в женском облике. Это Сендзи Каннон - глубоко почитаемая в Японии, она льет воду благословения из кувшина. Омываем руки, полощем рот, согласно необходимому ритуалу. Я поливаю водой статую. Здесь так принято, это священное уважительное омовение. Вскоре начинаются синтоистские храмы, их очень много. Все выше и выше мы поднимаемся по многочисленным лестницам. Температура воздуха около 35 градусов, влажность около 80 процентов. Дышать с непривычки тяжело, да и все японцы ходят с полотенцами на шее, чтобы вытирать обильно струящийся по телу пот. Красота вокруг неопишущая, поют цикады. А запах, никогда не встречавшийся мне прежде, просто чудесен! Энергия даже внизу горы такая сильная, что чуть-чуть кружится голова, как будто вас одолевает легкий дурман. Ноги с непривычки начинают гудеть, жалею, что не взял посох внизу. Людей немного, но больше, чем я ожидал. В основном это туристы и совсем не-

многочисленные паломники, их можно отличить по одежде.

Все впечатления по пути пропускаю, в другой раз, основная цель сегодняшнего путешествия – главный храм Курама - он почти на вершине горы. Вот он, наконец, перед нами, впечатляет, прежде всего, своей простотой и величием одновременно. Входим в храм. Несколько человек молятся стоя...

Еще в Риге я попросил у Ешико узнать, возможно ли мне пройти инициацию в замечательную буддистскую традицию Сонтэн горы Курама. Эта религия уникальна тем, что существует только в одном месте. Сонтэн является основным постулатом философии храма Курама и переводится как Энергия жизни Вселенной, что считается источником всего мироздания. Это является абсолютной истиной и стоит выше различий между всеми религиями. Эта энергия пронизывает всю Вселенную и, конечно же, человечество. Сонтэн представляется на Земле в трех основных проявлениях: Любовь, Свет и Сила. Он как бы создан из этого триединства, но каждый из этих трех компонентов включает в себя целое.

Любовь соответствует Луне. Ее покровителем является Сендзи Каннон, одно из проявлений Будды (Авалокитешвара в Индии). Свет соответствует Солнцу, его покровителя называют или Биямонтэн, или Тамонтэн (Вайшравана в Индии). Сила символизируется Землей и представлена Гохомасаном. Гохомасан это божество, изначально принадлежащее храму Курамы, по преданию, сошедшее с Венеры на гору шесть

с половиной миллионов лет назад с единственной целью исцеления всего живого на земле. Это Триединство (Любовь, Сила, Свет) формирует Сонтэн. Имя Сонтэн известно также как написание Главного Символа Усуи Рэйки Риохо.

Один из моих учителей, Франк Арджава Петтер, написал однажды следующее: «В этой философии, я усматриваю яркое сходство с учениями Г.Гурджиева и П.Успенского, которые утверждали, что одним из основных законов, управляющих нашей планетой Земля, является так называемый закон трех. В их системе существованию необходимо равновесие трех сил, положительной, отрицательной и нейтральной, для того, чтобы функционировать гармонично. Эти три силы не плохие, не хорошие, а просто приглашающие. Если вы будете жить в гармонии с любовью, светом и силой, вы обретете счастье. Вы поймете, что Существование заботится обо всех и обо всем, как мать заботится о своих детях. Найдите гармонию и любовь в себе и научитесь ценить энергию жизни Вселенной во всем».

Философия Курамы учит нас трем основным направлениям в жизни, приемлемым как во внутреннем, так и во внешнем мире.

Первое: не делать или не говорить ничего плохого и работать над собой. Это означает также не делать ничего пагубного своему телу, уму и сердцу.

Второе: быть честным и работать на благо человечества.

Третье: погрузить себя в энергию жизни Вселенной и доверять безусловно этому источнику.



Если множество людей будут жить согласно этим указаниям, свет распространится по всему миру.

С древнейших времен существовало два способа познать философию жизненной энергии Вселенной храма Курама. Один путь - участие в религиозной церемонии этого места, а другой включает в себя инициацию от главного настоятеля храма. Любой человек, независимо от убеждений, религии и национальности может быть посвящен в тайные доктрины храма Курама при условии готовности посвятить всю свою энергию духовному росту. При этом нет необходимости отречься от своей изначальной религии. Жизненная энергия Вселенной обеспечит вас силой, озарениями и светом независимо от того, каким путем вы следуете.

Пройти инициацию на Кураме было моей яркой мечтой долгие годы. Но, ошеломленный всеми впечатлениями, я совершенно забыл об этом. Вдруг, словно очнувшись, я «понял», что Ешико пытается узнать у меня, хочу ли этого прямо сейчас или потом. «Тудей», отвечаю я, именно и непременно «тудей»! Мы пошли узнать об этом у служащей храма. Та кивает головой и протягивает мне регистрационный бланк.

Вопросы-ответы. Фамилия, имя, отчество, домашний адрес с почтовым индексом, возраст по японскому календарю и дата рождения. Потом долго не могу понять еще один вопрос. Ешико на японо-английском пытается мне что-то объяснить, нечто очень важное в анкете. Наконец, все становится ясным. Главный вопрос: «Зачем вам нужна инициация?». Теперь уже начинаю объяснять я. Рассказываю про Сонтэн горы Курама, долго «говорю» и только когда произнес «Сила, Любовь и Свет», она вдруг поняла - для счастья! И то правда, для счастья!

Пошла сдавать документы и вдруг машет рукой – на инициацию! Храм пуст – только Алтарь, я и Ешико. Сажусь в центре зала на колени – Ешико предлагает скамеечку. Спасибо! Раздается удар большого гонга, еще и еще... Все пронизывается звуком.

Выходит монах, на меня никакого внимания – главное - молитва к Будде. На алтарном столике вижу мои документы. Монах колдует над ними, потом ставит штамп. Молитва окончена. Монах переходит на левую сторону от алтаря и зовет меня. «Михаил Мошенков», - громко и торжественно говорит он, как будто сообщая обо мне кому-то. Обводит вокруг моей головы длинной бамбуковой палочкой обмоченной в какую-то жидкость и двумя руками вручает мои документы и подарки. Все было просто, никакой помпезности, но и энергетических переживаний тоже никаких. Теперь у меня есть посвящение в Сонтэн, и мое имя всегда будет храниться в храме. Торжественно и приятно. Я и думать не мог, что получу такое благословение в первый же день. Спасибо Ешико, без нее на японском языке я бы не объяснился.

Время 15 часов, 17 августа 2003 года. Осталось совсем немного – 21 день Ритрита. Если бы я знал тогда, что меня ожидает в будущем...

P.S. С тех пор прошло много лет и сегодня моя мечта - «Школа Света Рэйки» - имеет свои великолепные помещения и отличные условия для занятий прямо в центре Риги. Японский зал, кто бы мог представить... Многое из того, что происходило в Японии в те далекие дни, казалось, не имеет отношения к будущему, но об этом в следующий раз.

Центр восточной культуры самоисцеления «Школа Света Рэйки» приглашает:

- обучение Рэйки японской традиции;
- обучению техникам хиромассажа института «Inmaster»;
- психотерапевтические тренинги;
- бесплатные сеансы Рэйки, и др.

Рига, ул. Бривибас, 98, 3 этаж, вход в арку.

Информация по телефону 97077027. [www.spirit.lv](http://www.spirit.lv)